
Prvńı cvičeńı ADS 1

Př́ıklad 1: Naprogramujte v RAMu algoritmus testováńı prvoč́ıselnosti pomoćı
děleńı až do odmocniny. Jaká je časová a prostorová složitost algoritmu?

Př́ıklad 2: Naprogramujte v RAMu Erastetonovo śıto. Jaká je časová a pro-
storová složitost algoritmu?

Př́ıklad 3: Mějme RAM s neomezenou velikosti č́ısel. Vymyslete, jak zakódovat
libovolné množstv́ı celých č́ısel c1, . . . , cn do jednoho celého č́ısla C tak, aby se
jednotlivá č́ısla ci dala jednoznačně dekódovat.

Př́ıklad 4: Navrhněte postup, jak v př́ıpadě neomezené kapacity pamět’ové
buňky pozměnit libovolný program na RAMu tak, aby použ́ıval jen konstantně
mnoho pamět’ových buněk. Program můžete libovolně zpomalit. Kolik nejméně
buněk je potřeba?

Př́ıklad 5: Vymyslete, jak na RAMu v konstantńım čase otestovat, zda je č́ıslo
mocninou dvojky.

Př́ıklad 6: Mějme n-patrový mrakodrap a k vaj́ıček. Vejce je objekt, pro který
existuje hodnota m taková, že když vejce vyhod́ıme z okna v p-tém patře, tak
pokud p ≤ m, vejce najdeme pod mrakodrapem vždy nepoškozené (a můžeme
ho tedy bez obav sebrat a j́ıt ho vyhodit i z jiného okna), ale pokud p > m,
vejce se vždy rozbije (a je pro naše pokusy nadále nepoužitelné). Hodnota m je
nav́ıc pro všechna vejce stejná. Vymyslete algoritmus, jak určit hodnotu m, kdy
počet krok̊u měř́ıme jako počet vyhozeńı vaj́ıčka z okna (př́ıpadné poč́ıtáńı nás
nic nestoj́ı), pro př́ıpad, kdy

1. k = 1,

2. k =∞,

3. k = 2.
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